# 把烦心事办成暖心事

"我们都在那家洗车店里充了钱,现在洗车店不开了,我们充的钱怎么办?"8月1日,城北区城管局接到信访反馈事项称:西钢盛世华城5号院内的自助洗车机因经营方负责人停止经营陷入停用状态,不少业主此前预先充值的费用无法正常使用,直接造成经济损失,且多次尝试联帮,是多方负责人均无果,相关诉求亟待解

这是自全市城管系统深人开展城管进社 区工作以来,城北区城管局收到的第一起群 体性消费纠纷案例。按照城市管理力量下沉 社区、服务嵌入网格、治理融入生活的工作要求,城北区城管局多次走进社区、倾听群众呼声、回应群众诉求。

10天后的8月11日,两台自助洗车机在 小区内运转,基本满足业主需求。一场历经 10天的信访事件背后,是对城管进社区工作 的大考,更是城北区城管局将群众的急难愁 盼放在心上、深刻践行"人民城管为人民"的 生动案例。

### 充值业主达上百户 找准原因破难题

群众事,无小事。接到信访件后,城 北区城管局第一时间启动前期处置工作, 力求快速掌握事件全貌、回应业主关切。 为进一步核实事件真实性与影响范围,城 北区城管局联合马坊街道办事处及欣乐 社区工作人员组成专项核查小组,对小区 内有自助洗车机使用记录的业主进行实 地走访,逐户排查。经过多轮走访,最终 确认该小区内受自助洗车机停用影响为 企主达上百户,涉及充值金额累计数十万 无,属于典型的群体性消费纠纷问题,若 不满

面对群众利益受损的现实情况,城北区城管局将该信访事项列为重点督办事项,坚持"一把手"负总责,由党组书记挂帅,全面统筹部署后续处置工作。为尽快找到涉事经营方负责人,城管工作人员连夜与三其派出所沟通协作,请求警方协助联系。经过警方的多方排查,最终于8月2日23时成功找到经营方负责人温某。

找到经营方负责人后,城北区城管局立即牵头组织紧急协调会,城北区市场监督管理局、三其派出所、经营方负责人温某及盛世华城5号院物业服务企业共同参会,会议围绕洗车机修复、业主充值费用保障等核心问题展开协商、协调。

在此次会议上,温某主动坦陈自身经营 困境:因近年来市场环境变化及经营管理不 善,其经营的自助洗车项目持续亏损,已产生 大量债务,根本无力向小区业主退还已充值 的费用,甚至还拖欠物业水电、服务等费用 10余万元,这一情况让协调工作一度陷人僵 局。

### 站稳群众立场从中斡旋、精准施策解谜题

上百户业主的钱充进自助冼车店里,店主 却因经营管理不善产生大量债务无法退款,摆 在城北区城管局面前的是一道从未遇到过的 难题。

为打破困境、切实挽回业主损失,城北区城管局主动与物业服务企业展开深人协商。经过多轮沟通协商,物业服务企业最终同意配合解决问题:一方面免除温某拖欠的10余万元水电及其他费用,缓解其经济压力;另一方面继续免费提供小区内的场地,供温某修复洗车机后继续运转,专门用于业主消耗已充值的金额。

在与物业充分沟通的基础上,城北区城管局牵头明确了后续处置方案:由经营方负责人温某对小区内故障的自助洗车设备进行全面检修维护,物业企业负责协调提供洗车设备所需的水电保障,于8月11日前先将2台洗车设备修好并投入使用,满足业主基本洗车需求;后期将根据小区业主实际使用需求,逐步维修剩余6台洗车设备;维修期间及设备正常运营后,由温瑞负责定期对设备进行维保,并承担设备产生的水电费;设备恢复使用后,不再开放新的充值功能,待小区参与充值的业主将卡内余额全部消费完毕后,由温某本人自行处理8台洗车设备,彻底解决后续遗留问题。

。 方案确定后,洗车设备维修工作随即启 动,但新的问题很快出现:由于盛世华城5号院物业此前已对所有洗车设备断水断电,设备长时间停用闲置使部分设备内部电器零件因受潮、老化损坏,温某采购零件需额外花费时间,维修进度面临延误风险。为加快维修进度,城北区城管局主动联系辖区内其他物业服务企业,呼吁有闲置同类电器零件的物业企业伸出援手。很快,辖区内1家物业服务企业响应号召,捐赠了适配电路开关、传感器等关键零件,有效解决了零件短缺问题。

截至9月底,已有3台自助洗车机提前完成修复并正式投入运营,运行状况良好,水压稳定、清洗功能正常,能够充分满足小区业主的日常自助洗车需求。

#### 回应群众关切 办好民生实事

"原本以为充值的钱打水漂了,没想到城管局这么负责,这几天你们忙前忙后业主们都看在眼里,现在能正常洗车,心里踏实多了。"看到自助洗车店恢复运营后,不少业主都在城北区城管局事后回访时表达了感谢。

事情成功解决后,反映该信访事项的业主也给城北区城管局写来了感谢信:"这次问题的快速妥善解决,充分体现了贵单位'以人民为中心'的服务理念和高效务实的工作作风,更展现了政府部门为民解忧、雷厉风行的担当精神"

短短10天,涉及上百户群众的信访事件 成功化解,城北区城管局用实际行动让"人民 城管为人民"的理念照进现实,用一次次不厌 其烦地走访、沟通、协商解决了群众的急难愁 盼,实现了城管进社区的最终目的,为新时代 基层治理添上了浓墨重彩的一笔,成为城管 进社区探索和创新的一次成功经验。

(记者 李晓娟)

扫码关注

## 有诉必应 马上办 政务服务便民热线 影響 3 6 9 4 5 8 8 8 8

## 3262个岗位助力我省退役军人戎归逐梦



本报讯(记者 悠然 摄影报道)为帮助退役军人及随军家属高质量充分就业,推动我省退役军人就业创业服务精细化、精准化,10月12日,省退役军人事务厅联合省人力资源和社会保障厅、省军区政治工作局举办"戎归逐梦路 展翅新青海——2025

年青海省退役军人及随军家属就业秋季专场招聘会"。

活动通过"线上+线下"双轨并行模式, 搭建高效就业对接桥梁,不仅实现退役军 人专长与企业需求精准匹配,更增强了退 役军人荣誉感与幸福感,同时为企业招才 引智、满足市场需求注人活力。招聘现场气氛热烈,人头攒动。众多退役军人及随军家属驻足于感兴趣的企业展位前,围绕岗位要求、薪酬标准、福利待遇等核心问题,与企业工作人员深入交流;各用工企业也耐心细致地介绍岗位详情、用工报酬及发展空间,积极解答求职者疑问。"我一直没找到合适工作,对未来很迷茫。今天这场招聘会,给了我很大的选择空间,并且有了意向岗位,心里特别高兴!"一名退役军人开心地说道。

为精准匹配就业需求,主办方精心筛选120家优质用工企业参与,岗位涵盖新能源、酒店服务、教育培训、物流运输、医疗健康等多个重点行业领域,共提供就业岗位3262个,充分满足不同退役军人及随军家属的职业发展需求,最终达成就业意向1167人,其中退役军人293人。"直播带岗"累计观看人数达17539人。

青海省退役军人事务厅相关负责人表示,未来将持续"用心创造有利条件、用力搭建广阔舞台、用情提供可靠保障",当好退役军人的"娘家人",架起就业服务"连心桥",通过面对面、心贴心、实打实地精准对接与优质岗位推介,竭力为退役军人就业保驾护航,助力他们实现人生转轨、身份转变、事业转型,在干事创业中再立新功、再传捷报、再创辉煌。

## 我省两起文旅执法案件获评全国重大案件

本报讯(记者 李静)记者从省文化和旅游厅获悉,近日,文化和旅游部对 2024 至 2025 年度全国文化市场综合执法重大案件办案单位及办案人员予以通报表扬。西宁市文化旅游广电局办理的两起案件成功人选"全国文化市场综合执法重大案件",高田喜、杨光、妥丽娟 3 名同志获评"全国文化市场综合执法重大案件办案人员"。

为推动执法能力再升级,2024年省文 化和旅游厅组织实施"全省文化市场案件 质量提升季"专项行动,通过全省案件交 叉评查"找差距"、典型案例研讨"学方 法"、执法业务培训"强本领",累计培训 执法人员超500人次,既全方位提升全省 文化市场综合执法人员执法办案能力和 案件办理规范化水平,也为此次两起案件 人选全国重大案件打下坚实基础。针对 文旅市场"监管碎片化、服务粗放化、效能 表层化"痛点,省文化和旅游厅主动联合 省公安厅、省交通运输厅、省市场监管局 等部门建立"省级跨部门执法协作机制", 明确线索移送、信息共享、联合检查等全 流程规范,真正实现"一处发现、多部门响 应"的协同监管格局,让监管更高效、服务 更精准。

今年以来,全省文旅系统深入开展 文旅领域群众身边不正之风和腐败问题 集中整治,压茬推进导游乱象、强制消费专项整治,累计出动6642人次,检查经营单位2703家次,办结案件43件,行政罚款75.35万元,没收违法所得12万余元。会同公安、交通、市监等部门,严查严打涉旅购物场所非法行医、诱导消费、质价不符等违法违规行为,检查涉旅场所132家次,停业整顿16家。健全"接诉即办"机制,深化"未诉已办"主动治理理念——通过提前排查隐患、靠前解决问题,将游客诉求化解在萌芽阶段,同步以高效办结闭环提升投诉处理质效。1月至9月,全省文旅市场投诉量同比下降17.9%。

## 我市实施良种繁育项目助力农民增产增收

本报讯(记者 季静)记者从市农业农村局获悉,今年以来,西宁市种子站紧紧围绕农业提质增效与农民增收的核心目标,扎实推进各项农业项目建设,目前已取得显著成效,社会效益与经济效益对照年初目标设立均有突破。

据了解,目前我市2000亩小麦良种繁育田已全面建成。虽受近期多雨天气影响,部分田块收割略有延迟,但通过科学调度与抢收,目前已收获籽种约52万公斤。经严格精选后,预计可提供优质良种至少45万公斤,为下一年全市及周边地区小麦生产用种安全提供了坚实保

障。

完成的 200 万株蔬菜集约化育苗示范效应显著。依托项目成果,在周边示范种植了优质大葱 50亩、辣椒 50亩、西红柿60亩、甘蓝 30亩,为优化区域种植结构提供了参考模式。实施的 200亩豆类良种繁育项目在产出荷兰豆良种约 4000公斤的同时,上市鲜食豌豆约12万公斤,直接为农户创造经济收益超过100万元,有效拓宽了农民增收渠道,实现了产业效益与农民收益的双提升。

新品种示范效果明显。200亩水果 玉米示范展示基地喜获丰收,产出鲜食 玉米约105万根,亩产值达4200元,总产值约40万元,展示了特色高效农业的巨大发展潜力。同时,800亩小麦新品种"高原437"示范展示基地预计可收获小麦约30万公斤,产值有望突破70万元,为大面积推广高产优质新品种提供了有力支撑。

今年种子工程项目的顺利实施,不仅在保障粮食安全方面发挥了基础性作用, 更通过良种良法配套、示范辐射带动等方式,直接促进了农民收入增加,为全市现代农业发展和乡村振兴战略的深入实施注入强劲动力。